

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

受中共中央委托，赵乐际蔡奇丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京12月26日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体，26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世，享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等26日到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别，并慰问其亲属。

26日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”，横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗

体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀，向彭珮云同志的遗体三鞠躬，并与彭珮云同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

外交部：

日方应正视和反省侵略历史，不要错上加错

新华社北京12月26日电（记者袁睿曹嘉翊）外交部发言人林剑26日说，日方应正视和反省侵略历史，以实际行动体现对军国主义罪行的忏悔和对受害者的尊重，不要错上加错。

当日例行记者会上，有俄罗斯媒体记者问：当地时间12月25日，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在记者会上回应了日本领导人可能参拜靖国神社，并建议日本修建一座军国主义受害者纪念堂，以忏悔自身犯下的罪行。在俄中两国共同反对篡改历史、歪曲历史真相的背景下，中方对此有何评论？

“我们赞赏俄方的有关表态。靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有对侵略战争负有严重罪责的14名甲级战犯。”林剑说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中方愿同包括俄罗斯在内的国际社会一道，坚定捍卫二战胜利成果和战后国际秩序，严防日本军国主义死灰复燃，共同维护世界和平稳定。

就反制美国向中国台湾地区出售武器 外交部发言人答记者问

新华社北京12月26日电 外交部发言人26日就反制美国向中国台湾地区出售武器答记者问。

有记者问：外交部网站公布了对20家美国军工企业和10名高级管理人员采取反制措施的决定。请问发言人有何进一步评论？

发言人说，针对美国近日宣布向中国台湾地区大规模出售武器，中方依据《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定，决定对近年来参与武装台湾的20家美国军工相关企业和10名高级管理人员采取反制措施。

“我要再次强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。”发言人说，任何在台湾问题上越线挑衅的行径都将遭到中方的有力回击，任何参与对台售武的企业和个人都要为其错误付出代价。任何国家、任何势力都不要低估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

发言人表示，中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，落实美国领导人所作承诺，停止武装台湾的危险行径，停止破坏台海和平稳定，停止向“台独”分裂势力发出错误信号。中方将继续采取坚决有力措施，坚定捍卫国家主权、安全和领土完整。

马来西亚前总理纳吉布被判有罪 须再服刑15年

据新华社吉隆坡12月26日电（记者王嘉伟毛鹏飞）马来西亚高等法院26日裁定前总理纳吉布所涉多项罪名成立，判处其监禁并罚款。

法院裁定，纳吉布在担任总理期间，利用其职权，使“一个马来西亚发展公司”相关资金被非法挪用并流入其个人账户，其所涉4项滥用职权和21项洗钱罪名均成立。其中，4项滥用职权罪每项判处15年监禁，并处罚金约114亿林吉特（约合197.31亿元人民币）；21项洗钱罪每项判处5年监禁。所有刑期同时执行。另据马来西亚媒体报道，纳吉布的辩护律师表示，将针对判决结果提起上诉。

韩国前总统尹锡悦被追加起诉

据新华社首尔12月26日电（记者张鼐孙一然）负责调查韩国前第一夫人金建希案件的特检组26日以涉嫌违反《公职选举法》为由对前总统尹锡悦追加起诉。

据特检组发布的消息，尹锡悦在担任国民力量党总统候选人期间涉嫌虚假陈述。

（上接第1版）以永远在路上的坚韧和执着纵深推进全面从严治党，推进各领域基层党组织建设，鲜明树立正确选人用人导向，引领带动各级党员干部敢担当、善作为、勇争先。

周祖翼要求，省管干部要切实担负起关键责任、发挥好关键作用，在学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神上作表率，带头旗帜鲜明讲政治、树立和践行正确政绩观、做到实干争效，用实实在在的成效全方位推动高质量发展。

省委常委、组织部部长苗延红主持开班式。各设区市和平潭综合实验区负责人，省直单位主要负责同志、省管企业党组书记、省属本科高校党委书记等参加研讨班。

20分钟穿越天山南北！ 世界最长高速公路隧道通车

新华社乌鲁木齐12月26日电（记者顾煜邹玉）26日上午，世界最长高速公路隧道——天山胜利隧道开始通车，这标志着乌鲁木齐至尉犁的G0711高速公路全线投入使用。中国再创造隧道建设的世界新奇迹。

驾车“早赏北疆雪，午看南疆沙”从愿景变为现实。客运司机韩军说：“过去往返一趟乌鲁木齐最少两天，现在南北疆一日游将成为常态，旅客会越来越多。”

作为乌鲁木齐通往南疆的最快公路通道，乌尉高速全长324.7公里，总投资467亿元，历经5年多攻坚克难建成。

“乌尉高速沿线地形地貌非常复杂，一段仅11公里的路段就串联14座桥梁、5座隧道，桥隧占比超90%，这是‘在路上架路’。”中国交建新疆乌尉公路包项目总经理部总经理周政介绍。

位于线路中段的天山胜利隧道，是其中最难的工程，堪称世界建设难题。

这条隧道全长22.13公里，相当于5座南京长江大桥公路桥总长；隧道里最大地应力值将近22兆帕，相当于

一块手指盖大小的岩石就要承受200多公斤重量；地面施工要适应3000多米的高海拔高寒环境，年平均气温零下5.4℃，最低气温可达零下41.5℃。

面对挑战，建设者们投用我国自主研制的全球首创新型压注式工法硬岩掘进机，还创造性地采用“三洞+四竖井”施工方案，将整条隧道切割成段、分段施工，降低单洞掘进难度，缩短工期四分之一以上。

天山山脉东西延绵2500多公里，横亘新疆中部，雪岭冰峰众多，路况差、路程长，制约发展。2021年东天山隧道通车、今年乌尉高速全线通车，新疆中东部“翻越天山行路难”的历史才告终结。

记者了解到，目前穿越西天山的昭苏至温宿的公路正在加快施工，“网红公路”独库公路建设也拉开序幕。

“乌尉高速是继深中通道后，‘十四五’时期建成的又一公路重大标志性工程。”交通运输部公路局局长周荣峰表示，“十五五”期间，公路建设将围绕加快建设交通强国总目标，坚持服务支撑国家重大战略，进一步完善现代化交通基础设施体系。



2022年6月20日，郑渝高铁实现全线贯通运营。这是在郑渝高铁兴山站，身着表演服的列车乘务员准备乘车为乘客表演节目。2025年12月26日，西安至延安高铁开通运营，革命老区延安迈入“高铁时代”。至此，中国高铁运营里程突破5万公里，高铁发展再上新台阶。

新华社发

电动汽车电耗强制性新国标即将实施 续航里程平均将提高约7%

新华社北京12月26日电（记者赵文君）《电动汽车能量消耗量限值 第1部分：乘用车》（GB 36980.1—2025）国家标准将于2026年1月1日起实施。这是全球首个电动汽车电耗限值强制性标准。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。据介绍，新标准实施后，企业必须对新出厂的产品进行必要的技术升级。以2吨左右的车型为例，新标准要求百公里电耗不应超过15.1度电，技术升级后，在电池容量不变的情

况下，电动汽车的续航里程平均将提高约7%，驾驶者体验将得到显著改善。

这一标准综合考虑纯电动乘用车电耗现状、节能技术潜力、成本控制、特殊车型电耗表现等，提出了不同车重下的电耗限值，较上一版推荐性标准加严约11%，并根据不同使用特征、不同技术特点的车型电耗差异，提出相适应的指标要求，有效兼顾了车型多元化发展需求，为后续节能技术的研发和应用提供指引。

穿“光腿神器”进急诊，医生详解美丽背后的隐忧

近期，“女孩穿光腿神器进了急诊”这一话题在网络引发广泛关注。一位网友在社交平台分享了自己的遭遇：她从下午穿着“光腿神器”到晚上，出现胸闷、呼吸困难，腿部发麻的症状，最终不得不前往急诊。

“光腿神器”是一种外观仿若光腿、内里加绒的紧身袜，因兼具时尚和保暖成为寒冬街头常见的单品。而社交媒体上频频出现健康风险警示案例，“保暖神器”也可能成为“美丽负担”。

如何在追求“风度”的同时，守护好身体的温度与健康，成为这个冬天值得关注的话题。

内蒙古自治区中医医院骨伤科主治医师哈斯指出，“光腿神器”通常为均码，紧身设计使得长时间穿着可能引发下肢血液循环不畅、回流受阻等问题。

“这种情况可能诱发血栓类疾病，若下肢长时间处于过紧压力状态，还可能引发压力性过敏或压力性皮疹。”哈斯提醒，在追求美丽的同时，务必重视健康保护。

有些人认为“光腿神器”与静脉曲张患者所穿的弹

力袜效果相近，对身体影响不大。对此，内蒙古自治区人民医院血液科主任医师梁越解释说，弹力袜与“光腿神器”对腿部的压力截然不同。“医疗用弹力袜，又名梯度压力袜，其编织强度从脚部到大腿根部逐渐递减，产生的压力也随之逐渐下降，能有效改善下肢静脉回流。而‘光腿神器’、紧身衣、紧身裤等，编织时只有一个强度，缺乏压力梯度，会影响血液循环。”

梁越还特别提醒，对于动脉严重狭窄或闭塞、有严重下肢缺血情况的患者，弹力袜可能减少下肢血流，所以不适合穿弹力袜，也不适合穿“光腿神器”这类压力较大的袜子。

从保暖原理看，“光腿神器”的表现也不尽如人意。哈斯指出，其主要材质是化学纤维，其保暖效果远不及蓬松的羽绒裤或棉裤等，建议可采用“内薄软、中保暖、外防风”的多层穿搭法，利用衣物间的空气层锁定热量。

新华社记者王春燕魏婧宇

新华社呼和浩特12月26日电

市场监管总局

部署开展元旦、春节期间重要民生商品服务稳价保质工作

新华社北京12月26日电（记者赵文君）市场监管总局部署开展元旦、春节期间重要民生商品服务稳价保质工作。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。市场监管总局将加大重要民生商品线上线下价格监测力度，涉及米面油、肉蛋奶、果蔬等生活必需品价格波动情况，年夜饭预订、高档烟酒茶、文化娱乐等商品服务线上线下价格，餐饮住宿、景区门票等旅游相关行业价格监管。同时，加强大宗食品和节日热销食品专项抽检力度，及时公布监督抽检结果。此外，市场监管总局还将强化低温雨雪冰冻灾害天气下药品、煤炭、天然气等价格监测预警，加大对航空、铁路客运价格和停车场收费监管力度。

两部门

下达44.4亿元中央冬春临时生活困难救助资金

新华社北京12月26日电 财政部26日发布消息称，财政部、应急管理部近日下达44.4亿元中央冬春临时生活困难救助资金，重点向受灾严重地区、高寒寒冷地区、欠发达地区等倾斜，受惠人数达2601万，切实解决受灾群众基本生活困难，保障受灾群众温暖过冬。

两部门发文

进一步便利境内企业在境外金融市场高效融资

新华社北京12月26日电（记者刘开雄吴雨）中国人民银行、国家外汇管理局12月26日联合发布通知，进一步便利境内企业在境外金融市场高效融资。

通知主要内容包括统一本外币资金管理政策、便利企业在境内使用募集资金和管理汇率风险、简化管理程序、进一步规范募集资金管理等四方面内容。

具体看，通知明确境外上市募集资金、减持或转让股份等所得可以外币或人民币调回，参与H股“全流通”的上市主体对境内股东的分红款应在境内以人民币形式派发；明确境外上市募集资金以外币调回的可自主结汇使用，上市主体在境内可自主选择汇率风险管理途径；明确境外上市募集资金、减持或转让股份所得资金原则上应汇回境内，股东因增持汇出资金如有剩余或交易未达成时，应及时汇回境内。

2024年我国GDP最终核实时为1348066亿元

据新华社北京12月26日电（记者王雨萧）国家统计局26日发布关于2024年国内生产总值最终核实的公告，经最终核实，2024年，GDP现价总量为1348066亿元，比初步核算数减少1018亿元；按不变价格计算，比上年增长5.0%，与初步核算数持平。

GDP是国民经济核算的核心指标，也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。近日，根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等，国家统计局对2024年GDP数据进行了最终核实。

明确负面清单！

中央网信办规范

网络名人账号行为管理

新华社北京12月26日电 记者26日从中央网信办获悉，为加强网络名人账号常态化管理，引导其自觉规范网上行为，防范不当网络言行造成负面影响，中央网信办近日发布了关于规范网络名人账号行为管理的通知，制定网络名人账号行为负面清单，对行为边界作出明确规定。

网络名人账号行为负面清单包括：传播低俗内容、宣扬不良价值导向、打造丑不良人设、传播不实信息、歪曲解读政策和公共事件、鼓动群体对立、随意开盒挂人、组织约架论战、征集负面线索、号召粉丝聚集、实施利益要挟、开展无资质运营、隐蔽从事黑灰产。

回迁通告

根据苏塘职业教育园片区安置区项目工作的总体安排，经研究同意开展苏塘职业教育园片区安置区回迁交房工作。现就有关事项通告如下：

一、交房时间

2025年12月30日9时—18时

二、交房地点

后山阁小区内

三、注意事项

安置户必须持产权所有人的身份证、户口本、征地拆迁补偿安置协议书原件及回迁差价款银行缴款回单、回迁结算通知单等材料办理交房手续。委托他人签约的，须提供委托人亲笔出具的委托书（属直系亲属的须经村委会确认，非直系亲属的须经公证处公证）和受托人的身份证。

莆田市秀屿区人民政府笏石街道办事处
莆田市秀屿区国有资产投资集团有限公司
莆田市秀屿区兴秀安居物业管理有限公司

2025年12月27日